

En Madrid prosiguen los leales su ofensiva

Eden, dice que Inglaterra impedirá que otro país invada España

INTERESANTE DISCURSO DE LORD EDEN

Inglaterra quiere que termine de una vez la intervención extranjera en España

Pero Alemania ocupa de hecho el llni

Londres.—Lord Eden ha pronunciado un interesante discurso ante la Cámara de los Comunes, que ha suscitado grandes comentarios y que mereció la aprobación de la mayoría de los diputados.

El ministro inglés llamó en él la atención de las potencias europeas, a las que dijo que debieran ponerse en guardia ante los acontecimientos que se vienen desarrollando en Europa. El discurso fué escuchado con la mayor atención, siendo interrumpido solamente el orador por algunos diputados de la extrema izquierda, al tratar de algunos temas relacionados con la cuestión española. Especialmente le hizo objeto de sus interrupciones el conocido «leader» obrerista Maxton, peligroso parlamentario, que sorprendió grandemente a la Cámara con algunos de sus afirmaciones.

El señor Eden se refirió concretamente, al peligro que supone la ocupación de España por los invasores extranjeros, y replicó adecuadamente a ciertas manifestaciones irresponsables de Mussolini, que vienen a comprometer la situación, confirmando la política desvergonzada del fascismo. También aludió en términos severos a las maniobras germanas en territorio marroquí.

El señor Eden concluyó su discurso en unos términos que suponen una seria advertencia al Tercer Reich. Según se desprende de las palabras pronunciadas por el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Inglaterra negaría incluso toda cooperación y relación económica con Alemania, si este país no cesa en sus actividades comprometedoras de la paz mundial y se dispone a seguir incumpliendo sus compromisos de honor.

Finalmente, lord Eden hizo manifestaciones de gran importancia, invitando a que termine de una vez, y efectivamente, la injerencia, ya intolerable, de las potencias extranjeras en los asuntos de España.

Gibraltar.—Por varios vuelos que han efectuado los dirigibles «Graff Zeppelin» e «Hindenburg» por las proximidades de llni, ha sido descubierta la construcción de una base aérea que Alemania ha hecho de acuerdo con el ex general Franco.

Todo el territorio de llni se halla en poder de los rebeldes. Se han construido varias bases de guerra, que se encuentran muy repartidas, al objeto de que pasarán inadvertidas.

A sesenta y dos kilómetros de las costas de llni los alemanes tienen un campo para el aterrizaje de dirigibles. En él se han montado guardias que vigilan de día y noche, y no permiten el acceso a ningún extraño.

Al norte de dicho campo se encuentra la llamada «Casa de Administración», y que no es otra cosa que un gran cobertizo en donde se guardan varias cajas que llevan la siguiente inscripción: «X 32».

Estas iniciales y cifras corresponden a unos aviones alemanes que, al parecer, son llevados allí y montados para, después, salir con destino a los focos españoles.

Los dirigibles «Zeppelin» e «Hindenburg» han desembarcado grandes contingentes de hombres vestidos con uniformes alemanes.

Los delegados a la Conferencia Nacional de Juventudes de la Unión Soviética (Sección Española)

Hablarán a todos los jóvenes antifascistas de Alicante, el próximo viernes, día 22 a las seis y media de la tarde, en el local del Radio 2 de las J. S. U. (Antiguo convento de los franciscanos).

Oradores:
Santiago Titto, del Batallón «Alicante Rojo».
Felisa Melendo, Secretaria Femenina del C. Provincial.
Antonio Escribano, Secretario de Organización del Comité Provincial.
Presidirán: Ildefonso Torregrosa.

¡Acudid todos a recoger las enseñanzas y directrices que ha marcado este gran Congreso Nacional, celebrado recientemente en Valencia!—Por el Comité Local, el Secretario de Propaganda.

Perfiles de nuestra guerra

Al iniciarse en España el movimiento subversivo que ha destruido totalmente las bases falsas sobre las cuales descansaba el poder «del orden burgués», la Prensa extranjera y los enemigos de la democracia, se lanzaron en desesperada carrera a sembrar de calumnias el camino que el Gobierno legal de la República había de recorrer en defensa del patrimonio espiritual que la España proletaria representa y significa.

Los enemigos del pueblo, los servidores del fascio—capitalismo, Iglesia y grandes terratenientes—no han regateado medio alguno para combatirnos injusta e implacablemente. Han empleado para su campaña desde la calumnia más sucia hasta la ayuda material en hombres y en armas, puestos al servicio de los generales sublevados.

El fascismo internacional vio en la subversión española una posibilidad de ampliar el poder de su influencia política presionando con ello a los países democráticos y tratando de obligarles a concesiones que denigran a toda conciencia honrada.

Confesamos con dolor, que en las primeras semanas de lucha, muchos pueblos democráticos no comprendieron con toda su grandeza histórica la gesta romántica del proletariado español en defensa de sus libertades ciudadanas.

Muchas gentes, influenciadas, sin duda, por la campaña de calumnias que contra nosotros se hacía, creyeron posible que la democracia española hubiera roto la marcha progresiva de su evolución y se hubiera lanzado locamente en brazos de un mesianismo anarquizante.

Sin embargo, al correr de los días, la realidad ha demostrado que el pueblo español con serenidad, con abnegación y con heroísmo, supo enfrentarse con ira contra todos sus adversarios, y al mismo tiempo que salvaba a España de una invasión militar-fascista salvaba las libertades del mundo en beneficio de la paz universal.

Ya la verdad va siendo conocida por todos los ciudadanos de Europa. Ya las gentes que antes nos calumniaban empiezan a comprender el significado de nuestra revolución. Revolución que fué en los primeros días una guerra civil, pero que hoy es una guerra social, ya que el fascismo internacional está prestando a los enemigos de la democracia española su máxima solidaridad.

De la misma manera que los enemigos de las libertades ciudadanas se han unido para tratar de cortar el avance de la República española, es imprescindible que el proletariado mundial asista como merece a la clase trabajadora española.

No pedimos que vengan a España ejércitos formados en otros pueblos; no pedimos tampoco que se produzca en el mundo por nuestra causa una guerra parecida a la del año 1911. Precisamente el sacrificio del pueblo español es, en primer término, para defender su República, pero tiene la raíz profunda de defender las libertades de toda Europa, que se verían amenazadas indiscutiblemente si el fascio triunfara en nuestra patria.

Lo que el proletariado español pide a todo el mundo, en su solidaridad moral. Que las democracias se den cuenta de lo que significa nuestra guerra y cuáles son las finalidades que se prosiguen, a fin de que todos los trabajadores, todos los hombres de profesión liberal, todos los enamorados de las ideas de paz y de justicia, obliguen a sus Gobiernos respectivos a que éstos presten al Gobierno legal de la República Española el apoyo que merece un Gobierno que está defendiendo el poder espiritual de su raza y la paz universal.

X. X.

Visado por la censura

En todos los establecimientos de Alicante podéis adquirir sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, comprados porque con ellos asegurareis el bienestar de miles de bravos luchadores antifascistas.

Los tres enemigos de España

El pueblo español tuvo siempre tres enemigos, hijos los tres de la misma madre. Uno de estos tres hermanos era fraile.

Ahora parece que los frailes se hayan concluido, aunque mucho me temo que anden por ahí disfrazados, más abundantes y peligrosos que nunca.

¿Que es el fraile? Una perversión del ser humano. Lo de menos es que vista ropa talar y viva en un convento. Todo el mundo sabe que los jesuitas, cuando se ven perseguidos, disueltos su comunidad por los Gobiernos, siguen organizados en la clandestinidad, cada uno físicamente en lugar distinto, pero todos unidos espiritualmente en una comunidad heremítica. Y entonces son más poderosos y más temibles.

Lo de menos en el fraile en su atuendo y su forma de vida. Lo de más, es su espíritu. Fraile quiere decir mente obcecada por una superstición, intransigencia, fanatismo, inclinación a imponer por los buenos o por las malas sus propias sandeces a los mortales, voluntad sectaria que no tolera duda, independencia ni alegría en el prójimo, deseo firme y constante de moldear la sociedad conforme a costumbres, ritos y manereras que se desprenden de sus dogmas, sometimiento de los pueblos al despotismo ideológico de la secta o comunidad.

El fraile es la negación del hombre civil. El fraile se siente vinculado a su orden—una pequeña sociedad—y desvinculado de la gran sociedad que es el mundo. Y cuando su orden prospera, domina, se enriquece o se impone, el fraile está contento, aunque aquél esplendor acabe con la alegría y la abundancia de la sociedad civil.

Y es claro que, ahora, cambios de trajes y símbolos, andan por ahí muchos frailes sueltos o sindicados que acabarían, si les dejaran, con la prosperidad y la dicha del pueblo, satisfechos de disfrutar ellos la tiranía intransigente y el esplendor económico de su propia orden o comunidad.

Hermano del fraile es en España el trigo, terrible maldición que la diosa ignorancia llamó sobre nuestras tierras. A la superstición del trigo fueron sacrificados encinares, ganados, bosques, viñedos y plantas forrajeras.

La superstición del trigo es causa de que a los españoles les cueste el pan dos veces más caro de lo que, en el mercado internacional vale. La protección al trigo—que representa para España una carestía de mil millones de pesetas cada año—nos llevó a la política de tasas altas y de pan duro. Al arribo de la tasa fueron penetrando los arados en la entraña de la tierra madre, más para rasgárselas y esterilizarlas que para fecundarlas. El trigo es para el agricultor la rutina, como el dogma para el agricultor la rutina, como el dogma para el fraile. Castilla pagó a la superstición religiosa y al culto del trigo la terrible contribución de su fanatismo y de su miseria.

El dogma religioso, como es mentira, necesita para subsistir la Inquisición, la exclusiva. El trigo, como es antieconómico, necesita el arancel, la prohibición, el monopolio del mercado nacional. Hace poco más de un año que en un Congreso de Unión Republicana manifesté mi temor de que la política del trigo penetrara en

las regiones de Levante. Lo que nunca hubiera creído es que semejante catástrofe se cobijara bajo las banderas redentoras de la revolución. Hasta aquí ha llegado la noticia de que hay quienes piensan arrancar los naranjos que plantaron asidnas manos ajenas para sembrar tierras de trigo.

El naranjo, con el olivo y la viña, son los fundamentos de la verdadera riqueza de España. Son el chorro que vierte en la economía nacional el caudal que por otro agujero se lleva el trigo maldito. Nuestra naranja, nuestro olivo y nuestro vino luchan y vencen contra los productos extranjeros en el mercado libre del mundo. No necesitan aranceles, ni fronteras, ni tasas. Con una simple mejora de calidades en la preparación y comercio de los productos, alcanzarían posibilidades insospechadas. Arrancar un naranjo para poner espigas vale tanto como cerrar la ventana de nuestra economía al aire sano para abrir la espita del gas venenoso. ¡Únicamente las comunidades de frailes metidos a Comités revolucionarios serían capaces de concebir semejante despropósito! Matar la verdad para imponer el mito, eso se llama Inquisición aplicada a la economía. ¡Y luego creíamos que la revolución había acabado con los frailes!

¿Queréis saber si hay verdadera religiosidad en un país? Decretad la libertad de conciencia, y bien pronto descubriréis que todo era farsa y mentira. Cinco años de libertad a medias han bastado para que el pueblo que asistía a las procesiones quemara santos y templos. Si la religiosidad hubiera sido sincera, habría prosperado con la libertad republicana, porque la libertad sólo mata a la mentira.

¿Queréis saber si un cultivo es económico? Decretad la libertad de comercio. El olivo, la viña y el naranjo no necesitan privilegios, ni tasas, ni protecciones, porque son una verdad económica. El trigo es incompatible con la libertad, porque es una mentira. Y las mentiras, en lo religioso, son errores o pecados; pero en lo económico se llaman escasez y miseria.

En tiempos normales, bastaría iniciar una política de gradual liberación del mercado triguero para que comenzase a disminuir la extensión de las áreas dedicadas a sembradura y para que se produjera un abaratamiento proporcional del precio del pan.

Discurriendo por tierras de la Mancha hace poco más de un año, descubrí la hermandad de los tres enemigos de nuestro pueblo. Leguas y más leguas de tierra deshabitada. Ni un animal, ni un hombre, ni un árbol. Tierras tristes, porque les falta el movimiento armónico de la vida; «Tierras de místicos, de capitanes y de bandidos», ha dicho un ilustre republicano. De vez en cuando, un poblachón inmenso de casas chatas, arrimadas en torno a la iglesia, donde vivían amontonados unos hombres hoscos, sucios e ignorantes. Un caserío de señoritos. Otro caserío de obreros. Y el campo despojado.

Alguna vez, entre los mares de mieses, sobre el polvo asfixiante del camino, un hombre y un mulo. Un mulo estéril como un fraile. En otras tierras más humanas aran con vacas, que son símbolo de abundancia y de fecundidad. Allí con mulos.

Y entonces pensé que una verdade-

Notas políticas

Azaña en Valencia

Valencia.—Anoche llegó en automóvil, procedente de Barcelona, el Presidente de la República, don Manuel Azaña, que iba acompañado por los ministros de la Gobernación y Obras públicas y por el ministro sin cartera, señor Giral.

El señor Azaña se dirigió a Capitanía, pasando revista a las fuerzas que le rindieron honores, siendo recibido en dicho edificio por el resto del Gobierno.

El presidente cenó en Capitanía. Esta tarde de cuatro a cinco, el Presidente de la República dirigirá una alocución al pueblo español por medio de la radio.

8.000.000 de pesetas para los ferrocarriles catalanes

Barcelona.—El consejero de Economía ha manifestado a los periodistas que ha votado un crédito de 8.000.000 de pesetas para atender a las necesidades de los ferrocarriles del Estado durante un plazo de siete meses.

Un manifiesto de unidad de todas las fuerzas antifascistas

Barcelona.—En «El Morrot» se ha desarrollado una colisión entre obreros socialistas y anarquistas, resultando un muerto. Con este motivo el Comité de Enlace ha publicado una nota recordando a los trabajadores la obligación de desplazar de la lucha política el atentado. Recuerda también que los acuerdos de las cuatro organizaciones, F. A. I., Partido Socialista, C. N. T. U. G. T., se orientan en un sentido de libre articulación de la vida sindical y militar.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL, no os perjudicáis en nada, y proporcionáis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

La revolución española había de llenar las almas de ideas para que no hubiera frailes; los campos de casas, árboles y plantaciones para que no hubiera poblachones sucios, ni campos de mieses, ni caciques ni mendigos; y en torno al hogar del hombre, los enjambres, las aves domésticas, la vaca sagrada y la oveja humilde, para que no hubieran mulos, ni rebano, ni dehesas.

El fraile, el trigo, el mulo, he ahí los tres hermanos bastardos que hicieron de gran parte de España una tierra triste, árida e infecunda. ¡Podrán ellos más que la revolución? ¡Podrá la revolución más que ellos? Mucho me temo que la revolución no pueda derrotarlos si no sacrifica primero a la madre que les dió el ser y les alimenta la vida: a la santa, cruel y universal madre de todos los despotismos, A LA IGNORANCIA.

FERNANDO VALERA

Nuestra guerra vista desde el extranjero

Informaciones de la guerra

Manifestación en Londres en favor de España

Socialistas Norteamericanos que vienen a luchar contra el fascismo

Nueva York.—Se informa que no obstante el anuncio del Gobierno de Washington haciendo saber que todos los americanos que combatan en España perderán definitivamente su nacionalidad, son en número de más de medio millar los socialistas procedentes de todos los Estados de la Unión que se hallan decididos a embarcarse esta misma semana con rumbo a Santander o a Barcelona a fin de enrolarse en las milicias populares formando una brigada que se llamará «Eugenio Debs», nombre del líder socialista americano.

La ingerencia alemana en Marruecos

Londres.—El «The Times» publica una información «no censurada» de su corresponsal en Melilla, sobre las actividades de los alemanes en la zona española de Marruecos.

El periodista en cuestión estima que los alemanes no tienen más tropas en Marruecos que las que prestan su servicio en la Legión Extranjera. De todas maneras en el Tercio las fuerzas alemanas son muy numerosas y representan un papel eminentemente técnico. Entre dichas fuerzas figuran sobre todo aviadores nazis que son hoy los «dueños» absolutos de los principales aeródromos.

Durante la visita oficial de la escuadra británica, los oficiales alemanes vistían al uniforme del Tercio.

Alemania ejerce una intensa propaganda a base de regalos entre la población indígena. El periodista dice que tenía permiso para «visitar» toda la zona, pero que se le hizo una excepción: el aeródromo de Melilla.

Termina diciendo que en Melilla y Tetuán hay numerosos elementos alemanes recientemente llegados. Se supone que son empleados de la Compañía de transporte Himsa.

De todas maneras el periódico en cuestión reproduce ciertas opiniones, según las cuales dichos elementos son aviadores militares que colaboran con las fuerzas de Franco en la costa meridional española.

La contestación rusa a la nota británica es considerada en Londres como completamente satisfactoria

Londres.—De la Agencia Reuter. La contestación soviética a la reciente gestión británica sobre la prohibición del envío de voluntarios a España es considerada en Londres, «tan satisfactoria como se podía esperar de la actuales circunstancias».

Una manifestación

Londres.—Se organizó una manifestación en Trafalgar Square, que avanzó precedida de grandes carteles en los que se protestaba energicamente contra el acuerdo del Gobierno inglés prohibiendo el reclutamiento y envío de voluntarios a España.

Los italianos no quieren pasar su contrabando de guerra por frente Gibraltar

Las informaciones recibidas declaran que la ofensiva que intentan los rebeldes en la provincia de Málaga corre a cargo de contingentes moros, alemanes e italianos; insistiéndose en que los rebeldes han recibido sugerencias de Berlín y Roma en el sentido de que deben apoderarse de algún puerto en el Mediterráneo con objeto de que los hombres y material que reciben de Italia no se vean obligados a cruzar frente a Gibraltar.

En el Parlamento inglés

Londres.—En la sesión de ayer de

Sigue la lucha en el Centro

Madrid.—La Junta Delegada dió el siguiente parte de las operaciones en el frente del Centro:

La criminal aviación fasciosa ha bombardeado hoy los pueblos de Villalba, Collado Mediano y Valdemorillo, causando daños y algunas víctimas entre la población civil.

En el sector de Aranjuez dos escuadrones de caballería leales practicaron un servicio de reconocimiento, castigando energicamente al enemigo y apoderándose de un automóvil.

En San Martín de la Vega se ha pasado a nuestras filas un sargento y tres artilleros, procedentes de Getafe.

En Madrid hubo durante el día de hoy bastante actividad por parte de la artillería y escasa de la infantería.

La aviación enemiga arrojó algunas bombas sobre la barrida de Entrevistas habiendo bombardeado nuestros aparatos intensamente la zona de retaguardia del enemigo y la estación de Getafe.

Madrid.—A los combates de ayer ha sucedido la tranquilidad. Puede decirse que la actividad de hoy se ha reducido a ligeros «paquetes».

Los aviones rebeldes han bombardeado los barrios bajos de la capital, causando víctimas entre los niños hospitalizados. También han bombardeado el Cerro Rojo, sin consecuencias.

En las operaciones de ayer resultó herido el camarada Valverde del Provincial del Partido Comunista de Madrid, que ha sido sustituido por el compañero Puente.

En la zona Noroeste se han presentado a nuestras filas 16 legionarios con armamento. Manifestaron que el enemigo ha trasladado a Málaga su artillería.

También se han presentado nueve guardias de Asalto, que fueron aprisionados por los fasciosos en un reciente combate en la Cuesta de Castillo.

La artillería leal actuó eficazmente, evitando que los fasciosos establecieran contacto entre sí.

La operación iniciada por las tropas antifascistas en tres de los flancos de esta línea continúa desarrollándose favorablemente para la causa leal. Los rebeldes intentaron, en un golpe de sorpresa, rescatar a los que permanecen embotellados en los altos del Hospital Clínico, mediante una reunión entre esta zona y la parte alta de la Moncloa; pero los leales desbarataron los propósitos fasciosos.

En la mayoría de los sectores la situación de nuestras tropas ha mejorado.

Madrid.—Los soldados que fueron hechos prisioneros ayer en las operaciones del Cerro Rojo pertenecen al Regimiento número 21 y son en su mayoría gallegos. Están deficientemente alimentados, mal vestidos y llenos de miseria.

Están provistos de caretas anti-gas de fabricación alemana, y han manifestado que recientemente, en Getafe, los rebeldes sufrieron un gran descalabro, que les privó de sus más importantes unidades de choque.

El secretario de la Junta Delegada de Defensa ha visitado esta mañana a los prisioneros, dirigiéndoles unas sencillas palabras. Más tarde les visitó también «Pasionaria». Al entrar ésta se hizo en los calabozos, donde se encuentran los prisioneros, un impresionante silencio.

«Pasionaria» les dijo: «Viváis engañados y explotados por una casta miserable que os utilizaba para asesinar a vuestros hermanos y defender los intereses extranjeros. No temáis por vuestras vidas. Podéis estar tranquilos. Los traidores, que son vuestros jefes, nos presentan como unos bárbaros y crueles. Si nosotros estuviéramos prisioneros, ya hubiéramos sido fusilados. En cambio, nosotros reconocemos vuestra condición de persona. No sólo no tenéis que temer por vuestras vidas, sino que nos preocupamos por hacéros las agradables».

Los soldados prorrumpieron en vivas a «Pasionaria», al Frente Popular, al general Miaja y al Gobierno de la República. A continuación, «Pasionaria» les dijo: «Nosotros luchamos por la democracia y la libertad de nuestro pueblo. Vosotros os habéis envilecido luchando por una causa injusta e innoble».

La guerra en el aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice así: «Nuestras escuadrillas de caza que operan en la defensa de Madrid han prestado durante el día de hoy diversos servicios de reconocimiento y vigilancia, que no dieron resultado, hasta las tres y media de la tarde, hora en que fueron divisados nueve Junker enemigos, que nuestros aparatos no pudieron alcanzar».

Una escuadrilla leal arrojó varias bombas sobre los cuarteles de Ceuta y depósitos de petróleo, viéndose nuestros pilotos como aquellos comenzaron a arder, y divisándose desde larga distancia las nubes de humo negro producidas por el incendio del combustible.

En Capitanía se hallaba presente el resto del Gobierno. El señor Azaña, después de conversar brevemente con el camarada Largo Caballero, cenó en Capitanía.

Mañana se celebrará, por la mañana, un Consejo extraordinario de ministros, presidido por don Manuel Azaña. A las cuatro y media de la tarde, el Presidente de la República dirigirá la palabra por Radio al pueblo español.

Málaga.—Ayer voló sobre las proximidades de esta capital un avión fascioso que arrojó varios proyectiles, sin causar daños.

Valencia.—Según un evadido de las filas rebeldes, que posee motivos para estar bien informado, las pérdidas sufridas en la flota aérea alemana desde el comienzo de la campaña en nuestra República alcanzan a 119 Heinkel, habiendo perecido sus 243 tripulantes.

En el frente andaluz

Málaga.—Las noticias que se reciben de los frentes cercanos dicen que el estado de nuestras líneas es excelente y que los combatientes están dotados de un elevado espíritu.

Con la fortificación y atrinchamiento de nuestras posiciones parece que la situación ha variado favorablemente para nuestras fuerzas.

Las organizaciones políticas, obreras y sindicales no descansan en la organización de los trabajos de defensa y en la formación de contingentes de tropas.

Jaca.—El pasado día 15, fuerzas leales del sector de Córdoba verificaron una audaz incursión en territorio enemigo, consiguiendo volar un túnel, situado a doce kilómetros de Córdoba.

La voladura de este túnel ha dejado incomunicada la capital fasciosa con Peñarroya y con importantísimos pueblos y posiciones de la zona rebelde.

Dos días después, en el sector de Granada, tropas de fusilería y diámiteros han llevado a cabo otro importantísimo y audaz golpe de mano, penetrando durante la noche en territorio fascioso, y en el lugar denominado «Balneario de Sierra Elvira», a diez kilómetros de Granada, entre Aljarife y Pinos Puente, volaron un tren cargado de tropas y material de guerra.

Las bajas y daños causados al enemigo fueron considerables. Desde nuestras posiciones, y avanzadi-

El bloque de organizaciones musulmanas de Orán, expresa su simpatía hacia la República española y formula una enérgica protesta contra los agentes del fascismo Internacional

«Franco y el fascismo internacional—dice—encuadran a nuestros hermanos, los Musulmanes del Rif, en las hordas de Hitler y Mussolini, y los utilizan como carne de cañón en sus ataques contra la República española»

El fascismo internacional, falto de una sólida base de sustentación, que le otorgue la cualidad de bastarse a sí mismo, lo fia todo al resultado de la violencia, de la audacia y de la propaganda. Y, en tanto mantiene un frente de guerra contra la España auténtica, realiza en los demás países una propaganda desenfadada y audaz con el propósito de producir la asfixia del pueblo español, y para, al propio tiempo, preparar el terreno de futuras experiencias de invasión.

Tal es el caso de Orán, donde los fascistas combaten las disposiciones democráticas que otorgan a los indígenas el derecho electoral, y subvencionan una campaña difamatoria contra el Gobierno español.

Sin embargo, las actividades fascistas encuentran una magnífica resistencia en las organizaciones musulmanas que se oponen con todas sus fuerzas a los manejos del gran capitalismo.

Recientemente en la Sala de la Loge, del Boulevard Sebastopol de Orán, han celebrado un grandioso acto de protesta al que asistieron unos 7.000 manifestantes, de los que sólo unos mil eran europeos. Organizó el mitin el «Bloque de organizaciones Musulmanas de Orán» que en los programas anunciadores, hacían constar la siguiente nota:

«Franco y el fascismo internacional encuadran a nuestros hermanos los musulmanes del Rif en las hor-

das de Hitler y de Mussolini y los utilizan como carne de cañón en sus ataques contra la República española».

En este acto quedó expresada sin ambages, la simpatía que los indígenas de Argel sienten por el Gobierno español.

Todos los oradores hicieron constar su más enérgica protesta por la aportación musulmana a la sedición española, conseguida por el engaño, cuando no por la violencia.

El Cheikh Zahiri, prestigioso escritor musulmán, hizo una crítica durísima del fascismo y de sus procedimientos, y se ocupó especialmente del cabecilla rebelde Franco que primero, «luchó» contra el héroe Abdel-Krim, y ahora, lleva a los musulmanes a combatir contra la libertad.

El entusiasmo en la población musulmana por nuestra causa es desbordante y, entre el elemento indígena, adquiere más arraigo cada día, el deseo sincerísimo de enrolarse en cualquier actividad que trate de deliberrar de la opresión de Franco al Marruecos español, y que termine de una vez con recluta que de sus hermanos vienen haciendo los generales rebeldes.

Según estas noticias cualquier movimiento contra Franco obtendría la fervorosa adhesión activa de los indígenas de Argelia y la solidaridad de los musulmanes de aquella comarca sería difícilmente contenable.

Jurado de urgencia

Comparecieron ante este tribunal y fueron sancionados como desafectos al régimen:

Vicente Calatayud Almodóvar, José Calatayud Gil, Pascual Ros Almodóvar, Vicente del Socorro Manchón y Vicente Calpena Terol, todos ellos vecinos de Aspe.

Oidas las pruebas testificales, se imponieron las siguientes penas:

A Vicente Calatayud, 20.000 pesetas de multa, pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público, de derechos pasivos de todas clases, de profesión, industria y comercio y tres años de privación de libertad.

José Calatayud, multa de cinco mil pesetas, pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público, de derechos pasivos, de profesión, industria y comercio y tres años de privación de libertad con los correspondientes forzosos durante el mismo tiempo.

A Vicente del Socorro, pérdida de derechos civiles y políticos, privación de derechos pasivos de toda clase, de profesión, industria y comercio y tres años de trabajos obligatorios con privación de libertad.

A Vicente Calpena, la misma sanción que al anterior y a Pascual Ros Almodóvar, absuelto por falta de pruebas acusatorias.

Se desea saber...

Noticias de los siguientes: combatientes leales y refugiados: Alfredo Ibañez Pereira y Francisco Martínez Peña, evacuado de Bujalance.

Julio Ferrández, de la 1.ª Brigada Internacional, 1.º Batallón Asturias.

Interesantes noticias de Ramón Macías Batista, José y Joaquín Ruiz García, Joaquín Fernández Muñoz, José Soler, Carmelo Habas Martínez, Esteban Guzmán Berenguer, María García, Felicidad Girón, Manuel Vilches, Luis Parraño Terol, María Luisa Alonso Campos, Plácido Alasco Barragán, Ismael Conca, Manuel Cabrera Nuñez, Alfonso Martínez Pagan, Gabriel y Juan Gómez Vázquez, Román Cruz Frutos, Jacinta de la Flor, Antonio Olivo Expósito y Miguel Brolet Salmerón.

Rogamos a quien conozca el paradero de los mismos, lo comunique a la Sección de Información de Milicias. Calle Temple, número 9 Valencia. 20101A

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 21 DE ENERO

Gran programa de cine sonoro De las 4 tarde a 11 de la noche Gran Orquesta en los intermedios

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante

Consecuente el Gobierno de la República, con una misión protectora cerca de las Cajas generales de ahorro popular, sometidas al Protectorado del Ministerio de Trabajo y Previsión, que vela de un modo directo por el desarrollo, garantía y seguridad de estas instituciones, ha acordado facultarlas para poder expedir una nueva serie de libretas, que se denominarán de «Pequeño Ahorro», con arreglo a las condiciones siguientes:

Disfrutarán un interés del 3 por 100 anual, y la suma a imponer en esta clase de libretas no podrá exceder de DIEZ MIL PESETAS con derecho a interés.

Los capitales impuestos en las mismas serán de libre disposición del imponente, no siéndoles aplicables las restricciones vigentes y gozarán de un especial carácter secreto y reservado.

En consonancia con la referida disposición ministerial, este Establecimiento ha empezado a expedir esta nueva serie de libretas de ahorro. Lo que se hace público para general conocimiento.

Alicante a 15 de enero de 1937.

La Dirección

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 11 noche

HOY DIA 21 DE ENERO

Estupendo programa de cine sonoro Gran Orquesta en los intermedios

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

(TEATRO DE GUERRA)

Compañía de Comedias y Dramas de la Federación Provincial de Espectáculos Públicos de Alicante

Hoy jueves 21 de Enero

La comedia dramática en tres actos, de Torrado y Navarro

LA SENOYAN

2 SECCIONES 2

Primera a las 8:30.—Segunda a las 8:30

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 21 DE ENERO

Sensacional programa de cine De las 5 de la tarde a las 11 noche

CALEFACCION CENTRAL

Gran Orquesta en los intermedios

Inauguración de una emisora

Valencia.—Mañana viernes a las 18 será inaugurada la emisora de Telégrafos de esta capital, en onda de 410 metros.

A la inauguración asistirán los ministros de Propaganda y Comunicaciones.

Salón España

Alfonso el Sabio

De las 4 de la tarde a 11 noche

Magnífico programa de cine sonoro Gran Orquesta en los intermedios

ANTIFASCISTAS. ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración de solidaridad material? ¡Sí! Contribuyan. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.—Avenida Zorrilla, 12-1.ª Derecha.